
35,4%

Wat is het moeilijkst te beheren in het behandelingstraject?

Zaken die niet goed genoeg worden aangepakt door zorgteams:

Erkenden dat er niet voldoende in 
hun algemene behoeften werd 
voorzien

52,5%
EMOTIONEEL

Ondersteuning in het behandelingstraject 

39,7%
PSYCHISCH

31,3%
SOCIAAL

Hoe kun je de communicatie verbeteren?

Operatie

Angst voor de 
operatie

47,5%

Pijn
44,9%

Begeleiding om het 
risico op complicaties 
te verminderen

Doorverwijzing naar andere 
zorgverleners (62,2%)

Voorlichting over zelfbeheer  
(58,8%)

Verbetering van de toegankelijkheid 
van het medisch en verpleegkundig 
team (43,7%)

74,9%
stelde dat zorgteams 
mensen moeten informeren 
over ondersteunende 
diensten voor de 
behandeling

Bestraling

Zwakte / Vermoeidheid
45,8% 

Stress en angst 
tijdens bestraling

29,8%
- Zwakte / 
Vermoeidheid

72,0% 

Misselijkheid / 
overgeven

33,6% 
Farmacotherapie

Toegang tot 
gespecialiseerde 
verpleegkundige 
consulten over kanker

44,1%

Langere medische 
consulten

43,9% 

Prioriteiten 
tijdens en na de 
behandeling

Steun voor het 
omgaan met 
bijwerkingen (met 
name pijnbestrijding)

Uitdagingen in het zorgtraject en de voorkeur van mensen met longkanker in Europa
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Snellere verwijzingstrajecten 
implementeren om de tijd 
tussen diagnose en 
behandeling voor mensen 
met een vermoeden van 
longkanker te verkorten

Gerichte 
screeningsprogramma'
s ontwikkelen om 
longkanker eerder te 
kunnen opsporen

Betere informatie verstrekken 
aan mensen met longkanker om 
gezamenlijke besluitvorming 
mogelijk te maken en hun 
levenskwaliteit te verbeteren

OPROEP TOT ACTIE

Neem contact met ons op
METHODOLOGIE

Antwoorden gebaseerd op een enquête met 47 vragen (5-3-2021 - 07-10-2021; n=991). 
Dit onderzoek was bedoeld voor mensen met longkanker in de Europese regio van de WHO. 
Het volledige verslag kan hier worden geraadpleegd: www.lungcancereurope.eu

Many faces, One voice 

info@lungcancereurope.eu
www.lungcancereurope.eu

In samenwerking met:


